

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

3/26

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 为降低麻疹发病率,下月中旬 适龄儿童可免费种麻疹疫苗

从今日起到4月份,常州对8月龄-14周岁儿童开展麻疹疫苗强化免疫。昨天,常州市召开麻疹疫苗强化免疫活动工作会议,发布2009年常州市麻疹疫苗强化免疫活动实施方案。4月中旬适龄儿童可注射疫苗。

据常州市疾控中心专家介绍,麻疹是由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病,是儿童最常见的急性呼吸道传染病之一,传染性强,四季可发病,以冬春季为多,主要通过呼吸道飞沫进行传播。自1978年实施儿童计划免疫之后,常州市麻疹发病率得到有效控制。但近年来,我省及常州市麻疹疫情出现波动,

近期有上升趋势。为降低麻疹发病率,根据全省统一部署,常州市疾控中心决定在全市开展麻疹疫苗强化免疫。根据常州市发布的方案,常州市全市所有8月龄-14周岁儿童,即凡是在1994年9月1日(初二年级以下)-2008年6月30日期间出生的儿童(包括流动儿童),除强化免疫接种前28天内有明确麻疹、腮腺炎、麻疹疫苗接种史者外,不论其既往有无麻疹疫苗接种史和麻疹患病史,均作为本次强化免疫对象。此次强化免疫完全免费,学龄前儿童和散居儿童到当地社区卫生服务中心、乡镇卫

生院接种,学龄儿童根据学校、幼儿园及托儿所的安排进行接种。

常州市卫生部门要求,实施接种的机构应严格按照规定做好各项工作,严格按照规定的程序操作,严格核实接种对象的姓名、性别、出生年月日等,确认是否为本次强化免疫对象。要严格注意安全注射措施,本次强化免疫使用一次性注射器,必须做到“一人一针一管”。

接种麻疹疫苗是预防麻疹的最有效办法,免疫力可持续4-6年,高的可达10年以上,以后尚需复种。接种疫苗后要多喝水,注意休息,防止感冒。 刘国庆

### 麻疹档案

麻疹是一种传染性疾病,初起时发热、鼻塞流涕、咳嗽咳痰、眼分泌物多,数天后面部耳后起红色斑丘疹,之后可扩展到四肢、掌心足底、腹部乃至全身,病程一般有10天至2个星期,一般会自然痊愈,但该病会引起许多并发症如喉炎、肺炎、心肌炎、脑炎、肝损等,治疗不及时会引发危险。如出现上述症状一定要及时治疗、隔离。

## 今晨有霜冻 明后两天都下雨



### 天气

此时还是阳光和煦的春日景象,彼时又将是冷空气带来的大风降温,善变的春天使得人们在短短几日当中仿佛经历了两个季节。《生活常州》从常州市气象台获悉,昨天夜里到今天晴转多云,今天早晨最低温度3℃~4℃,有霜或霜冻,今天最高温度16℃左右。

中央气象台预报从26日起,南方地区将有一次大范围的降水过程,其中,长江中下游的部分地区有大到暴雨,局部地区将伴有雷暴或冰雹等强对流天气。《生活常州》提醒市民,忽冷忽热的天气,

特别容易感冒,早晚出门还得“春捂”。

### 生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数76-96,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

感冒指数:较易发,温度较低,且昼夜温差较大,较易发生感冒,请适当增减衣服,体质较弱的朋友请注意适当防护。

### 今明后三天天气

预计26日晴转多云,南风3-4级,最低温度3℃,最高温度16℃。

27日多云转小雨,东风3-4级,最低温度7℃,最高温度13℃。

28日小雨-中雨转小雨,东风3-4级,最低温度6℃,最高温度9℃。 孙羽霖

## 管子掉落 有危险吗?

昨天中午12点,《生活常州》路过常州市南运河、怀德桥附近时,发现有两根长长的塑料管子从空中架设的天桥管道下伸出来,悬挂在大运河水面上。中午时分在波光粼粼的河面上显得有些扎眼。

在附近做修车生意的陆师傅告诉《生活常州》,这个管子前天掉下来一根,昨天又掉下来一根,也不知道什么原因就脱落了。另一位附近居民希望有关部门能够把脱落的管子恢复原状。

《生活常州》发现,怀德桥下,几艘光鲜亮丽的游览观光船就在不远处,河面上没有什么杂物,两根塑料管悬挂在半空中,的确有些

扎眼。一位居民表示,这条河前不久刚刚开通了观光游览线路,要是游客看到这两根管道,肯定不太好。

由于两根金属管道上明确标出了单位,《生活常州》打电话咨询了常州市建设局。负责人仔细观察了现场环境后表示,如果是属于建设部门使用的管道,应该全部用金属材料的管子,并且标上单位名称,而这些挂在钢架上的管道是塑料的,估计是搭顺便车过桥的。接到《生活常州》的咨询电话后,相关负责人迅速开始“招领”管主。但是截至发稿时,始终没有单位认领。《生活常州》将会继续关注此事。

孙羽霖 文/摄



## 常州昨起上调汽柴油零售价

常州市物价局消息,按照国家、省通知,常州市从2009年3月25日零时起上调汽柴油销售价格,93号汽油调价后,最高零售价由4.9元/升调整为5.13元/升。

据介绍,按照国家、省相关方面通知,90号汽油(II)(标准品)最高零售价格由现行每吨6245元(折每升4.62元)提高为每吨6535元(折每升4.84元),每吨提高290元,每升提高0.22元,升幅达4.8%;0号柴油(标准品)最高零售价格由现行每吨5600元(折每升4.79元)提高为每吨5780元(折每升4.94元),每吨提高180元,每升提高0.15元,升幅

达3.1%;其他非标号的汽柴油按照国家规定的品质比率相应上调,具体为90#汽油(II)

由4.62元每升调整为4.84元每升;93#汽油(II)由4.90元每升调整为5.13元每升;97#汽油(II)由5.18元每升调整为5.42元每升;0号柴油由4.79元每升调整为4.94元每升。各加油站在不超过公布的最高零售价格基础上自主制定实际零售价格。

这是自去年12月18日以来,国家发改委根据国际原油价格变化,在两次下调成品油价格后,按照新的成品油价格形成机制,首次上调成品油价格。 常价宣 刘国庆

### 要闻速递

#### 一季度常州企业生产经营景气指数提高了

常州市统计局消息,一季度常州市企业生产经营景气指数有所提升,另外,企业家信心指数也有所提升。一季度全市企业景气指数为105.2,比去年四季度提高12.9个百分点,八大行业中除社会服务业、建筑业企业景气

指数比去年四季度略降之外,其他六个行业均有不同程度的提升。

另外,常州市统计局企业景气调查监测结果显示,常州市企业家对宏观经济环境的信心有了较大程度的恢复。一季度企业家信心指数为91.9,尽管仍处于相对不景气区间,但比去年四季度上升了13.7个百分点。 刘国庆

#### 常州新增6个IC卡代理充值点

为方便市民公交IC卡充值,今日,常州公交推出第二批6个IC卡代理充值点,方便市民。地点分别位于:兰特花园营业厅(花园新村中央大道路口)、江亿

朝阳营业厅(朝阳桥下)、常州大学城樱花路营业厅(大学城樱花路7号)、伟达三阳营业厅(湖塘乐购超市三阳手机广场)、苏宁金陵营业厅(金陵路苏宁卖场)、青山湾营业厅(青山湾12-14)。

周红卫 窦煜东

#### 常州有线数字电视有望调整6套娱乐节目

针对江苏省物价局发布的关于有线数字电视基本收视维护费标准这一问题,昨天常州市物价局发布消息称,常州有线数字电视基本收视维护费仍按城镇居民24元/月·户、农村用户22元/月·户的标准执行。常州物价部门还要求常州广电网

络公司,在听取社会各方意见的基础上,尽快挑选调整6套娱乐性节目。根据数字电视建设规划,常州市于2010年完成所有有线电视的数字化整体转换,关闭有线电视模拟电视信号。届时,常州市仍将对未申请转换使用有线电视的居民用户,为其提供6套电视节目暂时免费收看。

常价宣 刘国庆

### 美与恶

## 他获慰问金转送贫困生 温州救人老板心真好

3月24日,《生活常州》报道了《温州老板跳河救轻生女感动市民》这一感人事迹,在社会上引起了巨大反响。昨天下午,常州见义勇为基金会理事长朱明等人来到东南陶瓷城慰问了林建利,并对他的行为进行了高度评价褒扬。

“你的行为弘扬了社会正气,发扬了见义勇为精神,要号召全常州人民向你学习。”朱明理事长指出,见义勇为是中华民族的传统美德,林建利的先进事迹让人感动,全社会都应学习这种舍己救人的精神。随后,朱明理事长代表常州见义勇为基金会向林建利颁发了2000元慰问金。

“这钱我不能收。”林建利平淡地说,他表示,自己只是做了一件每个人都会做的事,“我希望把这笔慰问金捐赠给贫困地区的同学。”说着,林建利就将慰问金当场转交给在场

的雕庄派出所负责人,并委托他代自己捐出这笔慰问金,“那些孩子们比我更需要这笔钱。”

《生活常州》还得知,林建利救人已经不是第一次了。“大概是在我十四岁的时候,当时还住在瓯海老家,门前有一条水流很急的大河。”林建利说,那年夏天发大水,一天他和哥哥放学回家时发现河中两个小女孩在挣扎。“当时情况很紧急,我和哥哥想也没想就跳下去救人,小时候在河边长大所以水性很好,很快就将她们拉到了岸边。当时看她们都清醒了,我们就走了。”

昨天,看到很多媒体在店里采访自己的老板,一位王姓工作人员悄声说:“我们老板、老板娘平时为人很好,对员工也很体贴,说真的,知道老板去救人后,我还很自豪呢!” 周青

## 她向“黑账户”汇了近5万 “汽车退税”电话诈骗又抬头

永红街道一位大妈接到丈夫打来的“退税”电话后,以为能得到一笔“意外”之财。哪料想,却掉进了对方设计好的陷阱,将两张银行卡上的四万九千元钱打到了骗子的账户中。

3月21日上午11时许,家住永红街道的出差在外的李大伯接到“常州税务局”的电话,“我们正在办理购买汽车退税款,你可以得到退税款3500元。马上就要办理,否则就会被视作自动放弃。”李大伯挂了电话后赶紧让张大妈去办理。

张大妈便拨通了李老伯告诉她的电话,找到了经办人“赵助理”。对方称这两天正在办理退税事宜,他让张大妈提供一张建设银行卡,他把这3500元钱打到她的卡上。说完,赵助理又让张大妈找一个柜员机,按照他所说的程序进行操作。可是,当张大妈按好“确认”后,对方却说卡上的钱已经满了,只

能打上2000元,还有1500元打不上去,问张大妈还有没有其他银行卡。张大妈便说自己还有一张农业银行卡,于是又按照对方的“指令”操作了一遍,然而等张大妈操作完以后,对方却说张大妈忘记按“确认”了,那1500元还是打不上去。就问张大妈亲戚朋友处是否有银行卡,张大妈回答说没有。对方方便让张大妈回家吃饭后再来办理。

回到家以后,张大妈想想很不对劲,赶快再回到银行一查看,结果发现本来那张存款40400元的建设银行卡上,只剩下400元了,急忙再查看另外一张农业银行卡,却发现本来有9000元的存款,已被取之一空。这时,张大妈才猛然醒悟,知道上了骗子的当了,赶忙到派出所报案。

目前,此案正在进一步侦破中。 周孝春 葛小林